



Генеральная Ассамблея

Пятьдесят первая сессия

28-е заседание

Среда, 9 октября 1996 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н РАЗАЛИ Исмаил (Малайзия)

Заседание открывается в 10 ч. 00 м.

Пункт 9 повестки дня (продолжение)

Общие прения

Выступление премьер-министра и министра иностранных дел Независимого Государства Западное Самоа г-на Тофилуа Эти Алесаны

Председатель (говорит по-английски): Сейчас Ассамблея заслушает выступление премьер-министра и министра иностранных дел Независимого Государства Западное Самоа.

Премьер-министра и министра иностранных дел Независимого Государства Западное Самоа г-на Тофилуа Эти сопровождают к трибуне.

Председатель (говорит по-английски): Я рад приветствовать премьер-министра и министра иностранных дел Независимого Государства Западное Самоа г-на Тофилуа Эти Алесану и пригласить его выступить в Генеральной Ассамблее.

Г-н Алесана (Самоа) (говорит по-английски): Самоа самым теплым образом приветствует Вас с избранием на столь высокий пост. Мне доставляет

особое удовольствие выразить Вам наше полное доверие и поддержку в процессе выполнения Вами обязанностей Председателя. Я хотел бы также воздать должное Его Превосходительству г-ну Диогу Фрейташу ду Амаралу за прекрасную работу и руководство в период исторической пятидесятой сессии Ассамблеи.

Самоа приветствует принятие этой Ассамблей Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний (ДВЗИ), который я подпишу позднее сегодня от имени моего правительства. Мы подписываем Договор, потому что именно к этому мы все так давно стремились. Мы приветствуем и благодарим Австралию за инициативу непосредственно представить этот Договор вниманию Генеральной Ассамблеи. Для тихоокеанского региона ДВЗИ означает прекращение затянувшейся и неприемлемой ситуации. Слишком много ядерного оружия испытывалось в нашем регионе, и мы по-прежнему опасаемся за последствия для нашей хрупкой окружающей среды и морских ресурсов. Подобно другим мы признаем недостатки ДВЗИ и сожалеем, что не удалось достичь необходимого консенсуса на Конференции по разоружению. Но нельзя допустить, чтобы это помешало работе, которую предстоит выполнить. ДВЗИ отражает важный прогресс.

Сейчас все мы должны приложить самые серьезные усилия для дальнейшего развития процесса разоружения, в том числе вступления в силу ДВЗИ.

Сегодня международное сообщество единодушно, возможно, как никогда, в признании того, что полная ликвидация всех видов ядерного оружия является основополагающей целью. Самоа глубоко привержено этой цели, и мы будем и впредь работать для ее достижения совместно с другими членами Организации Объединенных Наций, а также с членами гражданского общества.

Для моего правительства весьма отрадно получить благоприятное заключение Международного Суда по вопросу о правомерности угрозы ядерным оружием или его применения. Мы приветствуем, в частности, весьма своевременное напоминание Суда об обязательстве добросовестно вести и довести до завершения переговоры, ведущие к ядерному разоружению. Мы полностью принимаем важное заключение Суда о том, что ядерное разоружение во всех его аспектах должно быть поставлено под строгий и эффективный международный контроль.

Я хотел бы также отметить подписание ранее в этом году Соединенными Штатами Америки, Соединенным Королевством и Францией Протоколов к Договору о создании безядерной зоны в южной части Тихого океана. Мы высоко оцениваем оперативную ратификацию Францией и надеемся на полное присоединение к нему всех государств, обладающих ядерным оружием. Мы считаем, что их полное участие не только внушил доверие в рамках нашего региона, но также породит надежды у остального международного сообщества.

Мы искренне верим в значение зон, свободных от ядерного оружия, и в ту жизненно важную роль, которую они играют в процессе разоружения. Во время этой сессии, вместе с другими делегациями, Самоа поддержит усилия, направленные на развитие уз и укрепление сотрудничества между зонами, свободными от ядерного оружия, в южном полушарии.

Мы представляем регион, который ценит мир и безопасность, и мы стремимся к мирному сосуществованию в подлинном смысле этого слова со всеми странами. Поэтому мы в полной мере разделяем боль людей во всех странах, которых

лишают возможности жить и развиваться в условиях мира и осуществления своих устремлений.

Мое правительство приветствует развитие событий в Боснии и Герцеговине и осуществление Дейтонского соглашения. Мы надеемся, что нынешние выборы послужат цели укрепления доверия и надежды между всеми сторонами.

Мы по-прежнему жаждем установления прочного мира на Ближнем Востоке. Мы отдаем должное президенту Клинтону за выдвижение инициативы проведения недавней встречи в Вашингтоне и настоятельно обращаемся ко всем сторонам в ходе возобновившихся переговоров, проходящих в настоящее время в регионе, приложить все усилия для восстановления стабильности и возвращения на путь мирного процесса в духе взаимного уважения.

Мы также являемся страной, которая высоко ценит Устав Организации Объединенных Наций и основополагающие принципы, заложенные в основу нашей Организации. Исходя из этого мы поддерживаем суверенитет и территориальную целостность Китайской Народной Республики.

Мы верим в выработку норм, регулирующих международное поведение и сотрудничество. Происходящие в международной системе события выдвигают все более настоятельное требование, чтобы как действия государств, так и граждан подчинялись международному контролю. Одна из областей, которая требует внимания, касается серьезных нарушений в гуманитарной области и преступлений, привлекающих международное внимание, включая терроризм. Самоа полностью поддерживает скорейшее учреждение международного уголовного трибунала для прекращения этих преступлений.

Реформам системы Организации Объединенных Наций было уделено серьезное внимание на пятидесятой сессии, и многое уже было сказано в ходе общих прений, и это вполне оправданно. Практически на каждом уровне Организация нуждается в существенных переменах и совершенствовании. Моя собственная страна полностью привержена цели своей поддержки продолжающихся усилий, направленных на укрепление и активизацию деятельности нашей Организации, чтобы сделать ее более

демократической, справедливой и представительной. Однако я должен заявить, что в силу малочисленности нашей делегации, которой необходимо участвовать во всей многогранной работе, предпринимаемой в пяти Рабочих группах высокого уровня, мы чувствуем себя, с одной стороны, в невыгодном положении, а с другой - временами ощущаем разочарование в связи с медленными темпами и направлением дискуссий.

Членский состав Совета Безопасности должен быть расширен, с тем чтобы он отражал современные реальности и повысил эффективность и законность деятельности Совета. Необходимо уделить особое внимание заявкам Японии и Германии. Мое правительство также самым серьезным образом подходит к таким предложениям, как предложение Италии, благодаря которому будет обеспечено на регулярной основе надлежащее представительство малых государств и учет их интересов в работе Совета. Мы считаем, что в ходе прений на этой сессии следует попытаться обратить внимание на сферы, в которых уже был достигнут относительный прогресс и в отношении которых можно закрепить существенное согласие. Мы не видим смысла в бесконечных дискуссиях в группах открытого состава.

Мы полностью разделяем обеспокоенность, выраженную в связи с крайне серьезной и неудовлетворительной финансовой ситуацией Организации Объединенных Наций. Внесение начисленных взносов является добровольной обязанностью и священным долгом, которые должны выполнять все государства своевременно и без выдвижения каких-либо условий. Самоа с готовностью принимает этот долг и будет и впредь выполнять свои собственные финансовые обязательства. Однако мы должны вновь заявить, что нынешний "пороговый" уровень привел к тому, что настоящая шкала начисления взносов является несправедливой по отношению к малым и наименее развитым государствам, к которым относится и мое собственное государство. В недавнем докладе Комитета по взносам обращено внимание на эту ненормальную ситуацию, и мы считаем, что должны быть предприняты своевременные меры в целях выработки более справедливой системы начисления взносов на основе платежеспособности в реальном выражении.

Г-н Председатель, в следующем году под Вашим руководством на посту Председателя нам предстоит провести обзор пятилетнего действия Повестки дня на XXI век. Это будет первая и своевременная возможность провести всеобъемлющий анализ и придать импульс устойчивому развитию. С учетом Вашей выдающейся роли в работе Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию в 1992 году мы обратимся к Вам с просьбой принять на себя дополнительные руководящие функции в целях достижения успешных результатов процесса обзора действия и обеспечения эффективной деятельности институтов, на которые возложена задача осуществления Повестки дня на XXI век.

Вместе с другими малыми островными государствами Самоа продолжает уделять особое внимание важности Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств. Это практический план нашего устойчивого экономического развития. Хотя наши усилия, направленные на осуществление Программы действий, были в значительной мере поддержаны и облегчены действиями органов Организации Объединенных Наций, достижение ее конечных целей является вопросом национальных усилий и настойчивости. Опираясь на крайне важную поддержку международного сообщества, мы должны и впредь поддерживать этику самодостаточности.

Море и морские ресурсы предоставляют реальные перспективы для нашего процесса развития. Правовые режимы, которые регулируют их существование и использование, являются вопросами жизненной важности для Самоа. Мы будем и далее уделять им свое самое пристальное внимание. Мы приветствуем избрание членов Международного трибунала по морскому праву и учреждение Международного органа по морскому дну. Мы считаем целесообразным представить Органу статус наблюдателя при Организации Объединенных Наций и поддержим усилия, направленные на укрепление организации Органа и обеспечение его финансовой жизнеспособности.

Сохранение нашей окружающей среды занимает ведущее место в политике моей страны. Мы будем и далее прилагать все усилия для участия в международных дискуссиях и содействовать развитию международных экологических принципов

и процедур для обеспечения того, чтобы адекватным образом учитывались наши интересы.

Происходят изменения глобального климата, и воздействие этого, особенно повышение уровня моря, представляет собой наиболее серьезную угрозу для Самоа и для всех малых государств. Как государство - член Альянса малых островных государств мы настоятельно выражаем и будем выражать нашу заинтересованность в незамедлительных и эффективных международных действиях.

Второй доклад об оценке Межправительственной группы по изменению климата подтверждает наши давние опасения: деятельность человека ведет к потеплению и изменению климатической системы. Министры по делам окружающей среды, которые в июле этого года участвовали в работе второй Конференции сторон в Женеве, приняли доклад в качестве наиболее всеобъемлющей и авторитетной оценки науки о климате.

В докладе подчеркивается неотложная необходимость проведения переговоров по вопросу климатических изменений, решение о которых было принято в прошлом году в Берлине. Нынешних обязательств в отношении борьбы с парниковыми газами в рамках Конвенции будет недостаточно для прекращения процесса глобального потепления, и необходимо определить дополнительные и эффективные обязательства для промышленно развитых государств на период после 2000 года. В 1994 году Альянс малых островных государств представил предложение о возможных решениях в рамках своего проекта протокола. Оно по-прежнему является единственным полным внесенным предложением.

У нас остается меньше года до завершения переговоров по протоколу или другому правовому документу в целях укрепления Конвенции об изменении климата, которые будут приняты на Конференции сторон в следующем году в Киото, Япония. Мы призываем все стороны Конвенции подойти со всей серьезностью и экстренностью к обеспечению прогресса в этом вопросе.

На рассмотрение Генеральной Ассамблеи представлена полная и всеобъемлющая повестка дня. Благодаря Вашему, г-н Председатель,

руководству мы имеем все основания надеяться на прочные и позитивные результаты.

Председатель (говорит по-английски): От имени Генеральной Ассамблеи я хотел бы поблагодарить премьер-министра и министра иностранных дел Независимого Государства Западное Самоа за только что сделанное им заявление.

Премьер-министр и министр иностранных дел Независимого Государства Западное Самоа г-на Тофилу Эти Алесану сопровождают с трибуны Генеральной Ассамблеи.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Республики Малави Его Превосходительству Достопочтенному Джорджу Нгы Мтафу.

Г-н Мтафу (Малави) (говорит по-английски): Г-н Председатель, я хотел бы прежде всего искренне поздравить Вас с избранием на высокий пост Председателя пятьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи. Малави испытывает глубокое уважение к Вам и Вашей великой стране Малайзии. Ваше избрание на руководящий пост этой важной сессии вскоре после специальной торжественной сессии демонстрирует доверие международного сообщества в целом к Вам и Вашей стране. Нет сомнения в том, что под Вашим руководством дискуссии в Генеральной Ассамблее увенчаются успехом.

Позвольте мне также отдать должное Вашему предшественнику на этом посту Его Превосходительству г-ну Диогу Фрейташу да Амаралу (Португалия) за исключительно компетентное руководство работой пятидесятой сессии. Как нам всем известно, начальный этап той сессии совпал с празднованием пятидесятой годовщины Организации Объединенных Наций, событием, в котором приняло участие беспрецедентное число мировых лидеров, а также других представителей высокого уровня. Несмотря на те требования, которые возникли перед Организацией во время проведения церемонии, г-н Амарал действовал исключительно тактично и целеустремленно. Мы хотели бы поблагодарить его за отлично проделанную работу.

Пятидесятая сессия Генеральной Ассамблеи стала краеугольным камнем в жизни Организации Объединенных Наций. Она символизировала не

только вступление Организации в зрелый возраст, но и предоставила делегациям возможность для серьезного анализа и оценки различных аспектов Организации и ее деятельности. Поэтому у нас не вызвало удивления то, что реформа была и по-прежнему остается главной темой дискуссий.

Моя делегация с удовлетворением отмечает, что проведение реформы в Организации проходит энергично и с новой целеустремленностью. Действительно, мы не можем забыть вдохновляющие мудрые слова, которые прозвучали в заявлениях руководителей стран мира, выступивших в Ассамблее в ходе Специального торжественного заседания. Организацию Объединенных Наций необходимо укреплять для того, чтобы она в полной мере могла решать многочисленные политические и экономические задачи, которые стоят сегодня перед мировым сообществом.

Мы все согласны с тем, что уже настало время демократизировать Совет Безопасности таким образом, чтобы его членский состав справедливо отражал увеличение числа членов Организации. Его методы и процедуры работы также необходимо укрепить, с тем чтобы добиться большей транспарентности и отчетности. Продолжающиеся прения по этому вопросу ясно указывают нам на жизненно важные проблемы, которые предстоит решать. Мы вдохновлены тем, что, как представляется, намечается согласие по этому вопросу. Мы искренне надеемся, что сохраняющиеся впереди препятствия будут преодолены в столь же компромиссном духе. Более существенной представляется необходимость не упускать из виду то, что соответствующая Рабочая группа не ограничена по числу участников, но она ограничена с точки зрения времени. Чувство экстренности, с которым лидеры стран мира обращались к вопросу реформы в ходе специального торжественного заседания требует того, чтобы работа по этому вопросу решительно продвигалась вперед.

Даже после проведения самых существенных реформ Организация Объединенных Наций не может действовать без необходимых ресурсов. Ни для кого не является секретом то, что в последние годы деятельность Организации сдерживается финансовыми ограничениями. Мы вдохновлены тем прогрессом, который уже достигнут в Рабочей группе высокого уровня открытого состава по

финансовому положению Организации Объединенных Наций. Однако нам хотелось бы видеть более устойчивый целенаправленный прогресс, с тем чтобы мы могли завершить рассмотрение вопроса, имеющего более серьезные последствия, в том числе для морального духа персонала Организации. Мы верим, что прения будут продолжаться для того, чтобы рассмотреть эти вопросы открытым и транспарентным образом. В то же время мы искренне надеемся на то, что государства-члены будут и далее выполнять свои существующие обязательства без выдвижения каких-либо условий.

Два года назад президент Республики Малави Его Превосходительство г-н Бакили Мулузи выступил с этой трибуны и провозгласил наступление новой эпохи в Малави 17 июня 1994 года, когда малавийцы приветствовали свое первое демократически избранное правительство после 30 лет диктатуры. Общеизвестно, что новое правительство унаследовало множество проблем, имеющих разрушительные последствия для социально-экономического развития и благосостояния народа Малави.

Бесстрашно преодолевая эти огромные трудности, новое правительство вскоре после прихода к власти приступило к осуществлению курса, имеющего общую цель сокращения масштабов нищеты и повышения уровня образования и социальных услуг, особенно среди сельского населения. После двух с половиной лет широкомасштабные экономические и структурные реформы, которые начало осуществлять правительство, приносят все больше позитивных результатов. Стремительными темпами происходит активизация общеэкономической деятельности, постепенно снижается инфляция, система государственных финансов находится в процессе восстановления до устойчивых уровней и продолжает улучшаться положение в сфере платежных балансов и иностранных резервов, тем самым содействуя восстановлению веры в экономические возможности.

Что наиболее важно, либерализация рынков и сравнительных цен на сырьевые товары расширили трудовые и производственные стимулы и открыли новые возможности для многих малавийцев. Мы сохраняем свою приверженность устранению нескольких остающихся косных ограничений в

экономике, которые в прошлом имели тенденцию дискриминировать рядовое сельское население. В осуществлении своей экономической программы мы будем и впредь стремиться сделать свою экономику более открытой и расширить возможности для всех. Мы, однако, лучше других осознаем существование на нашем пути многочисленных препятствий.

Малави - страна очень небольшая и не имеющая выхода к морю. Как и у других стран, у нас тоже есть свои перспективы на лучшее будущее и на более процветающую Малави. Основываясь на своей собственной Программе "2020", мы надеемся выяснить мнение различных слоев национального населения и определить направления развития страны до 2020 года. До сих пор общественность проявляет значительный энтузиазм в проводимом опросе в той же степени, в какой она принимала участие в политическом преобразовании страны два года назад. Мы стремимся и полны решимости взять в свои руки экономическую судьбу нашей страны. Тому уровню, на который были подняты надежды и чаяния демократической формой правления, должны соответствовать экономические полномочия населения и социальное развитие. Если этого не произойдет, то будет поставлена под угрозу сама демократия.

Правительство и народ Малави признательны и благодарны за ту помощь, которую международное сообщество оказывает нашей стране. Мы преисполнены надежды на то, что международное сообщество будет и впредь помогать Малави в осуществлении ее чаяний и надежд. Мы призываем своих партнеров по развитию продолжать увеличивать ту помощь, которую они в настоящее время оказывают народу Малави. Мы также хотели бы призвать своих партнеров по сотрудничеству вкладывать в нашу страну свои капиталы. Экономический и инвестиционный климат в настоящее время более благоприятен, чем когда бы то ни было раньше.

Малави по-прежнему с энтузиазмом приветствует начало осуществления международным сообществом программ, направленных на содействие развитию в Африке. В последние несколько лет надежды на континенте возросли в связи с принятием Новой программы Организации Объединенных Наций по обеспечению развития в Африке в 90-е годы. Столь интенсивно обсуждаемая диверсификация экономики африканских государств

была ими тепло встречена как один из шагов, который укрепил бы фундамент экономики этих стран, опиравшийся в прошлом главным образом на производство сырья. Печально отмечать, что предоставляемые для осуществления этой Программы ресурсы не соответствуют тому энтузиазму, который сложился вокруг выполнения Новой программы. Моя делегация искренне надеется, что только что завершенный среднесрочный обзор хода осуществления Программы возродит наш прежний энтузиазм и укрепит политическую волю всех сотрудничающих партнеров.

Совсем недавно мое правительство приветствовало выдвижение и начало осуществления Генеральным секретарем Общесистемной инициативы Организации Объединенных Наций по Африке. Малави особенно приветствует новаторский характер Инициативы. Возложение ответственности за руководство осуществлением этой программы на самих африканцев лишь еще раз подтверждает то, к чему мы всегда стремились. Кроме того, шагом в правильном направлении является конкретное определение намечаемых Инициативой целей. Мы признательны международному сообществу за эту программу и призываем лидирующие учреждения не ослаблять усилий на стадии ее осуществления. Мы, со своей стороны, готовы всесторонне сотрудничать с другими партнерами по ее осуществлению, и до сих пор именно этим мы и занимаемся.

Малави с интересом следит за текущей работой по согласованию Повестки дня для развития. Моя делегация отмечает, что главные основополагающие принципы Повестки дня для развития широко известны и уже согласованы в ходе различных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций. Остается главным образом лишь более интегрированно и по-новаторски осуществлять планы действий, что подразумевает политическую приверженность всех активных членов международного сообщества. Мы с нетерпением ожидаем скорейшего завершения выработки Повестки дня для развития. Мы, в Малави, считаем, что все эти инициативы дополняют наши собственные ныне предпринимаемые усилия по повышению благосостояния нашего народа.

Малави с удовлетворением отмечает ту важную роль, которую Организация Объединенных Наций

играет в поддержании международного мира и безопасности в различных частях планеты. Мы приветствуем стабильный прогресс, достигаемый в Анголе, и воздаем честь ее правительству за выполнение им своих обязательств. В то же время мы хотели бы призвать руководство Национального союза за полную независимость Анголы (УНИТА) придерживаться осуществления Лусакского протокола и связанных с ним соглашений. Мы всегда придерживались той точки зрения, что мир в Анголе принесет пользу не только ангольскому народу, уставшему от войны, но также и всему нашему южноафриканскому субконтиненту в целом.

Мое правительство по-прежнему обеспокоено последними событиями в Бурунди. Июльский государственный переворот 1996 года существенно затормозил демократический процесс, и мы поддерживаем позицию, занятую Организацией африканского единства (ОАЕ) и стран региона Великих озер. Мы осуждаем этот государственный переворот. Малави никогда не закрывает глаза на захват власти той или иной партией неконституционными средствами. Честно говоря, мы, в Африке, уже устали от этой "напасти". Мы хотим того, чтобы в африканской политике выборы раз и навсегда стали основным инструментом. Государственные перевороты порочат облик нашего богатого и красивого континента. Мы по-прежнему убеждены, что арупский процесс является единственным надежным средством установления мира в Бурунди. Поэтому мы призываем военных правителей в Бурунди расчистить путь для возобновления арупских мирных переговоров.

Приход к власти в августе 1996 года временного правительства под руководством г-жи Рут Перри в Либерии вселяет во всех нас надежду на то, что воюющие фракции, после долгих лет бессмысленного уничтожения ни в чем не повинного гражданского населения, избрали путь мира и примирения. Малави воздает должное руководству Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) за успешное посредничество в разработке воюющими фракциями мирного плана. Мы вновь заявляем о своей вере в Абуджийское соглашение и выражаем надежду, что недавно согласованный график его осуществления позволит в будущем году успешно провести выборы. Мы призываем международное сообщество внимательно следить за событиями и оказывать Группе наблюдателей ЭКОВАС (ЭКОМОГ) содействие в той

благородной миссии, которую она выполняет в Либерии.

Источником глубокой тревоги по-прежнему остаются события в Западной Сахаре. Мое правительство отмечает, что в течение длительного периода времени не удается выявитьполноправных избирателей для проведения референдума. Неоднократное продление мандата Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре (МООНРЗС) является демонстрацией той приверженности международного сообщества, которую отнюдь не следует воспринимать как должное. Поэтому Малави призывает главных действующих лиц в процессе проявить определенную гибкость таким образом, чтобы по-дружески искать выход из ныне создавшегося тупика.

События в странах бывшей Югославии в последнее время вселяют вдохновение. Прекращение на Балканах военных действий в соответствии с подписанным ранее в нынешнем году Дейтонским мирным соглашением и недавно проведенные выборы породили в среде международного сообщества серьезные надежды. Мое правительство надеется, что не будет предпринято никаких безответственных шагов, угрожающих нынешней тенденции в направлении стабильности.

В последние несколько лет был достигнут значительный прогресс в направлении всеобъемлющего мирного урегулирования на Ближнем Востоке. Ранее мы заявляли о своей поддержке мирной инициативы, которая, родившись в Мадриде 30 октября 1991 года, постоянно развивалась и привела к заключению важных соглашений между Израилем и Организацией освобождения Палестины (ООП). Мы по-прежнему убеждены в том, что путь, начало которому было положено в Мадриде, - это путь вперед. Поэтому мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны выполнять ранее взятые на себя обязательства и двигаться вперед для удовлетворения чаяний народа этого региона и всего мира. Недавние тревожные события еще раз показали, насколько тонка грань между миром и насилием.

Ожесточенные столкновения недавно вновь напомнили международному сообществу о взрывоопасной ситуации в разобщенном Кипре.

Этот раздел, который произошел более двух десятилетий тому назад, по-прежнему постоянно напоминает о том, что международному сообществу еще только предстоит предпринять смелые меры по урегулированию сложившейся там ситуации. Мое правительство надеется, что кипрский вопрос будет целеустремленно решаться и посредниками, и заинтересованными сторонами.

Мое правительство выступает за мирное решение давней проблемы международного статуса Китайской Республики на Тайване таким образом, который устраивал бы правительства по обе стороны от Тайваньского пролива. Нас обнадеживают появившиеся недавно признаки того, что обе стороны готовы вести переговоры друг с другом. Однако правительство Малави желает вновь подтвердить свою приверженность делу защиты свободы, прав человека и демократических принципов и поэтому поддерживает стремления более чем 21 миллиона тайваньцев получить признание и в полной мере участвовать в деятельности международного сообщества.

Мы и наша авторитетная Организация должны предотвращать и урегулировать конфликты. Мы не должны сидеть сложа руки и наблюдать за тем, как усиливается конфронтация. Вместо этого мы должны находить время для организации диалога и выработки долговременных решений, а не просыпаться лишь, как всегда, при возникновении чрезвычайных ситуаций, с тем чтобы отреагировать на них. Мы не должны всегда стремиться ублажить сильного; мы также должны поддерживать слабых и уязвимых и тех, кто подвергается давлению. Но помимо преследования своих торговых интересов мы должны изо дня в день помнить о своем нравственном долге.

Позвольте мне в заключение подтвердить нашу веру в Организацию Объединенных Наций. Мы считаем, что Организация Объединенных Наций должна играть важнейшую роль в поддержании международного мира и безопасности. Во всем мире сохраняется множество очагов напряженности. Мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций действовать более решительно, когда речь идет об этих неспокойных регионах. Организация Объединенных Наций играла и продолжает играть важную роль в жизни миллионов людей во многих странах, включая и мою страну, Малави, и во многих областях

человеческой деятельности. Мы не сомневаемся в том, что реформированная Организация Объединенных Наций сможет вносить более весомый вклад в усилия по улучшению жизни на планете. Мы убеждены в том, что под Вашим, г-н Председатель, руководством в ходе пятьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи мы, народы Объединенных Наций, сделаем новый смелый шаг к окрепшей и реформированной Организации Объединенных Наций, Организации, способной в полной мере решать задачи XXI века. Мы молимся о том, чтобы мы смело решили наши проблемы и сообща вступили в следующее тысячелетие.

Выступление Председателя Совета либерийского национального временного правительства Ее Превосходительства г-жи Рут Перри

Председатель (говорит по-английски): А сейчас Ассамблея заслушает выступление Председателя Государственного совета либерийского национального временного правительства Ее Превосходительства г-жи Рут Перри.

Председателя Государственного совета либерийского национального временного правительства г-жу Перри сопровождают в зал Генеральной Ассамблеи.

Председатель (говорит по-английски): От имени Генеральной Ассамблеи я имею честь приветствовать в Организации Объединенных Наций Председателя Государственного совета либерийского национального временного правительства Ее Превосходительство г-жу Рут Перри и пригласить ее выступить в Ассамблее.

Г-жа Перри (говорит по-английски): Позвольте мне от имени моей страны, Либерии, искренне поздравить Вас, г-н Председатель, с единодушным избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи. Мы надеемся, что Ваша деятельность на этом посту будет такой же безупречной, как и Ваша служба Вашей стране, Малайзии.

Я выражаю искреннюю признательность Вашему уважаемому предшественнику на этом посту Его Превосходительству г-ну Диогу Фрейташу ду Амаралу, представителю Португалии, за эффективное руководство работой исторической пятидесятой сессии Генеральной Ассамблеи.

Хочу также поблагодарить Генерального секретаря г-на Бутроса Бутроса-Гали за его постоянную приверженность делу международного мира и социальной справедливости, которая предоставила Организации Объединенных Наций возможность укрепить достоинство всего человечества, несмотря на те препятствия, которые продолжают мешать осуществлению наших общих чаяний и нашим усилиям по строительству более совершенного мира.

Либерия несет свою долю ответственности за поиск путей решения проблем нашего единого мира через посредство этой Организации. К сожалению, ситуация в Либерии не дает нам возможности участвовать в этом деле с той активностью, какой от нас можно ожидать.

Для меня большая часть выступать в этом всемирном органе в качестве первой в Африке женщины-главы правительства. Однако я с грустью отмечаю, что я заняла этот пост в то время, когда в моей стране, Либерии, идет трагическая и бессмысленная война.

Гражданская война в Либерии, которая началась более шести лет назад, стала причиной одной из наиболее ужасных катастроф последнего времени, произошедших по вине человека, за последнее время. Она унесла свыше 250 000 жизней - примерно 15 процентов населения; заставила свыше 800 000 либерийцев искать убежище в соседних странах; и превратила сотни тысяч людей в перемещенных лиц внутри страны.

К сожалению, наиболее уязвимые группы населения - женщины, дети и пожилые люди - по-прежнему являются жертвами разрушительных действий, причиненных болезнями, голодом и недоеданием, которые становятся обычным явлением в таких условиях. Бессмысленные убийства гражданского населения и разрушение базовой инфраструктуры, которые приобрели еще больший размах в апреле этого года, по-прежнему сдерживают экономическую деятельность и лишают людей их основных прав человека.

Суровая реальность существования в нашей стране детей-солдат, детей-рабочих и брошенных детей указывает на стоящую перед нами сложнейшую задачу по перевоспитанию этих детей

с целью превращения их в полезных для общества граждан.

Перемещение огромных масс сельского населения привело к сокращению сельскохозяйственного производства. До войны доля сельского хозяйства в валовом внутреннем продукте составляла 38 процентов и в нем было занято 75 процентов всего работающего населения. В результате продолжающихся военных действий и другие экономические отрасли, обладающие высоким производительным потенциалом, такие, как производство резины, леса, добыча железной руды и минералов, по-прежнему не могут функционировать.

После того как в 1990 году Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС) развернуло миротворческие силы в Либерии в соответствии с Главой VIII Устава Организации Объединенных Наций, мы надеялись, что эта первая на уровне субрегиона инициатива получит полную поддержку Организации Объединенных Наций. К сожалению, помочь международного сообщества оказалась не только несвоевременной, но и недостаточной, что легко дополнительным бременем на скучные ресурсы государств-членов ЭКОВАС.

В то время как ЭКОВАС в духе африканского братства и солидарности предпринимает инициативу в Либерии, его усилия следует подкреплять действиями международного сообщества по предоставлению существенной материальной и технической поддержки с целью облегчения осуществления мирного процесса в стране. Поэтому я обращаюсь с призывом к Организации Объединенных Наций, чтобы она взяла на себя свою долю бремени по поддержанию мира в Либерии. Субрегион сталкивается с крайними экономическими трудностями, вызванными внешними неподконтрольными ему факторами.

После неудачи ряда мирных соглашений представители государств-членов ЭКОВАС встретились в Абудже, Федеративная Республика Нигерия, в августе 1995 года. На этой встрече было принято решение впервые включить в Государственный совет, состоящий из шести человек, лидеров трех основных враждующих группировок. В соответствии с этим решением было введено прекращение огня в Монровии

провозглашена и впредь безопасным районом. Члены Государственного совета вступили в должность 1 сентября 1995 года.

В апреле текущего года возобновление боевых действий, сопровождавшееся бойней и незаконным захватом и уничтожением имущества, нанесло еще один удар по мирному процессу. В этой связи я хотела бы от имени правительства и народа Либерии выразить глубокое сожаление по поводу потерь, которые понесли в результате апрельских боевых действий международные, межправительственные, неправительственные и другие организации. Я обещаю, что наша администрация сделает все от нее зависящее для предотвращения повторения такого беззакона.

Апрельские события позволили лидерам субрегиона выявить недостатки достигнутого соглашения и принять меры по предотвращению нового срыва в осуществлении мирного процесса. Хотя они и подтвердили, что соглашение, заключенное в Абудже, является оптимальной основой для достижения прочного решения либерийского конфликта, они в то же время пришли к выводу о том, что необходимо произвести изменения в руководстве страны с целью восстановления доверия к нему и повышения его эффективности.

Стороны единодушно избрали меня на руководящий пост, поручив мне вывести Либерию из разрушительной войны и привести ее к миру. Избрание женщины является похвальным решением, ибо такое избрание является крупной победой и признанием активного участия либерийских женщин в мирном процессе. Поэтому урегулирование либерийского конфликта является задачей не только для меня, но и для всех либерийских женщин, а также для женщин Африки и всего мира, совет и неизменную поддержку которых я высоко ценю.

Перед нашим руководством стоит сложная задача обеспечения национального примирения, национального объединения, репатриации и переселения беженцев и перемещенных лиц внутри страны, а также создания благоприятного климата для проведения свободных и демократических выборов в мае 1997 года. Кроме того, мы должны обеспечить успешное завершение разоружения комбатантов и их демобилизации и способствовать

их реинтеграции в гражданское общество, что представляет собой еще более сложную задачу.

В рамках этой задачи мы должны в срочном порядке в первую очередь забрать оружие у наших детей и переориентировать их жизнь. Мы также должны облегчить безмерные страдания, которые война принесла нашему народу. Мы должны создать независимую комиссию по организации проведения свободных и справедливых выборов под международным контролем.

Я убеждена, что при поддержке Организации Объединенных Наций и международного сообщества стоящие перед нами задачи будут решены. Все стороны, вовлеченные в конфликт, заявили мне о своей приверженности осуществлению пересмотренного графика. Несмотря на некоторые признаки отката назад, наше своевременное вмешательство и призывы возымели свое действие и позволили предотвратить срыв этого процесса. Мы знаем, что наши усилия, направленные на обеспечение прекращения огня, должны подкрепляться на каждом этапе мирного процесса своевременным участием в нем и настойчивыми требованиями того, чтобы стороны соблюдали условия и положения мирного соглашения.

В результате решений, принятых на последней встрече в верхах, которая проходила в Абудже, появилась новая надежда на установление мира в Либерии. Провал усилий, предпринимавшихся на протяжении последних шести лет в целях достижения мира в нашей стране, потребовал принятия давно назревших мер по обеспечению окончательного и успешного выполнения положений Абуджийского соглашения.

Во-первых, должное внимание было уделено выборам главы правительства, с тем чтобы обеспечить эффективность руководства и целенаправленность действий. Во-вторых, было разработано положение, предусматривающее проведение регулярных проверок и оценки хода осуществления мирного Соглашения. Ответственность за это была возложена на специального представителя Председателя ЭКОВАС и Комитет девяти по Либерии ЭКОВАС. В-третьих, государства - члены ЭКОВАС договорились вводить санкции в отношении любого лица или группы лиц, препятствующих осуществлению мирного Соглашения. Для осуществления этих необходимых

мер также потребуется поддержка со стороны международного сообщества.

Правительство и народ Либерии разделяют убежденность государств - членов ЭКОВАС и международного сообщества в том, что Абуджийское мирное соглашение является наилучшим механизмом для урегулирования либерийского конфликта. В моем качестве председателя Государственного совета я заявляю о том, что я преисполнен решимости добиваться полного осуществления разработанного ЭКОВАС плана мирного урегулирования в Либерии. Мы признательны правительству и народу Федеративной Республики Нигерии, а также другим государствам - членам ЭКОВАС за прилагаемые ими неустанные усилия и жертвы, принесенные во имя установления мира в Либерии.

Мы хотели бы также выразить признательность правительствам Соединенных Штатов Америки, Нидерландов и Германии за ту помощь, которую они недавно оказали Группе по наблюдению ЭКОВАС (ЭКОМОГ). Мы благодарны другим дружественным странам, внесшим и продолжающим вносить вклад в урегулирование либерийского конфликта. Правительство Либерии обращается с просьбой об оказании необходимой помощи в развертывании дополнительных воинских контингентов, с тем чтобы можно было сохранить темпы процессов разоружения и демобилизации, а также обеспечить последующую реабилитацию и восстановление нашей истерзанной войной страны.

В целях создания благоприятных условий для реабилитации этих детей мы обращаемся к правительствам дружественных стран с просьбой помочь нам в восстановлении учреждений системы образования, в особенности учреждений, обеспечивающих профессионально-техническую подготовку. Как заботливая мать я остро нуждаюсь в средствах, которые позволили бы мне обеспечить реабилитацию этих детей и оказать им помощь. Это одна из моих главных забот. В этой связи я хотела бы выразить искреннюю признательность Детскому фонду Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) и Программе развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) за предоставленную ими помощь. Хотелось бы надеяться, что все матери и все гуманитарные, правительственные и неправительственные организации поддержат это

достойное начинание. Дети Либерии, более того, дети всего мира - это наше будущее.

Если говорить о международном положении, то, хотя мы и намерены продолжать уделять первоочередное внимание вопросам, связанным с гражданской войной в Либерии, до тех пор, пока не будет восстановлен подлинный мир, мы не позабыли и о других важных вопросах, имеющих исключительно важное значение для международного сообщества.

Отрадно отмечать, что после окончания "холодной войны" государства-члены все чаще предпринимают шаги в поддержку всеобщего и полного разоружения, в том числе ядерного разоружения. Создание зон мира в большинстве регионов планеты и недавнее принятие Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний, который мое правительство уже подписало, - это позитивные события в сфере разоружения. Хотелось бы надеяться, что будет достигнут дальнейший прогресс в деле полного уничтожения ядерного оружия в строго определенные сроки.

Либерия, только покончившая с войной, обеспокоена безудержным применением обычного оружия, в том числе наземных противопехотных мин. Международное сообщество должно также сосредоточить свое внимание на вопросах, касающихся разоружения в области обычного оружия, поскольку в большинстве конфликтов обычно используется именно это смертоносное оружие.

Внутренние разногласия, возникшие на почве этнических, религиозных и расовых различий, по-прежнему порождают смерть и разрушения в целом ряде стран, таких, как Ангола, Бурунди, Руанда, Сомали, бывшая Югославия, Афганистан и в моей собственной стране. Во имя спасения от гибели ни в чем не повинного гражданского населения мы обращаемся ко всем сторонам с призывом наладить диалог и попытаться найти пути политического урегулирования существующих между ними разногласий.

Сейчас, в преддверии XXI века, нас радует то, что все большее внимание обращают на себя неизменно медленные темпы и несбалансированный характер роста мировой экономики. Мы на собственном непосредственном опыте познали

последствия неравномерного распределения ресурсов как между странами, так и внутри стран. Сегодняшний кризис в Либерии является отражением этой неравномерности, имеющей непосредственное отношение к существованию нищеты и нестабильности.

Уместно отметить, что в рамках всех попыток нахождения путей урегулирования этой проблемы усилиям, предпринимаемым нами в целях осуществления необходимой реформы в интересах развития населения наших стран, по-прежнему препятствуют такие явления, как кризис задолженности и сокращение размеров официальной помощи на цели развития. Такое положение остается препятствием на пути процесса развития во многих регионах мира, в особенности в Африке. Сегодня Африка - единственный континент, на котором имеющийся уровень нищеты приводит к росту тягот и отчаяния, несмотря на мужественные усилия, предпринимаемые многими странами в целях проведения реформ.

К сожалению, предлагаемые международным сообществом программы пока не обеспечиваются ресурсами со стороны доноров в таких размерах, которые позволили бы Африке продвинуться вперед по пути развития. Здесь можно было бы упомянуть программу первоочередных мер по обеспечению экономического восстановления Африки и другие меры, направленные на исправление сложившегося на континенте критического положения.

В этой связи мне хотелось бы дать положительную оценку Общесистемной специальной инициативе Организации Объединенных Наций для Африки, к осуществлению которой Организация приступила в начале нынешнего года. Для реализации этой инициативы потребуется 25 млрд. долл. США в течение десятилетнего периода - эту сумму планируется получить за счет перераспределения имеющихся ресурсов, - а сама инициатива станет дополнением к Новой программе Организации Объединенных Наций по обеспечению развития в Африке в 90-е годы.

Поэтому мы обращаемся с призывом к Организации Объединенных Наций и ее учреждениям, международным финансовым институтам и двусторонним донорам пересмотреть свои позиции в отношении устремления Африки в сфере развития. Мы надеемся, что будет найдено

решение проблемы тяжкого бремени задолженности, которое отягощает сейчас все страны, особенно те, которые выходят из кризиса.

Несмотря на сложности, стоящие перед Либерией, она по-прежнему считает, что роль женщин является крайне важной для процесса развития, и выступает за улучшение положения женщин. Либерия поддерживает решения конференций по улучшению положения женщин, особенно Пекинской конференции, состоявшейся в 1995 году. Мое присутствие здесь сегодня в качестве Председателя государственного совета является свидетельством того, что Либерия поддерживает своих женщин и права женщин во всем мире.

Я хочу воспользоваться этой возможностью, чтобы сказать, что все государства - члены этой Организации выиграют в том случае, если мы как руководители стран мира возьмем на себя обязательства проводить политику взаимного уважения и уважения к нашим народам и их законным чаяниям. Я убеждена в том, что перспективы для мира на Земле улучшатся, если у нас достанет решимости делиться без ограничений материальными и технологическими ресурсами, которые являются нашим общим наследием на Земле.

Как только эти соображения окажутся в центре нашего внимания и станут благородной целью наших коллективных начинаний, мир встанет на путь продвижения к светлому будущему. Это будет такое будущее, где общее счастье человечества будет безгранично, будущее без терроризма и войны, будущее без голода, голодных смертей и человеческой деградации, будущее без ревности, ненависти и зависти.

В наших силах сделать будущее лучше или хуже. Вопрос заключается в том, что мы выберем. Обо всей системе Организации Объединенных Наций и о международном сообществе будут судить по тому, как они ответят на этот важный вопрос.

Председатель (говорит по-английски): От имени Генеральной Ассамблеи я желаю поблагодарить Председателя Совета либерийского национального временного правительства Ее Превосходительство г-жу Рут Перри за только что сделанное ею заявление.

Г-жу Рут Перри, Председателя Совета либерийского национального временного правительства, сопровождают из зала Генеральной Ассамблеи.

Пункт 9 повестки дня (продолжение)

Продолжение общих прений

Заместитель Председателя г-н Камаль (Пакистан) занимает место Председателя.

Заместитель Председателя (говорит по-английски): Теперь я предоставляю слово министру иностранных дел Кыргызстана, Ее Превосходительству г-же Розе И. Отунбаевой.

Г-жа Отунбаева (Кыргызстан): С чувством уважения к Малайзии, играющей все более значимую роль в региональных и мировых делах, приветствуя избрание на пост Председателя нынешней сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций опытного и признанного посла этой страны г-на Исмаила Разали.

Мы, новые независимые страны на пространстве бывшего СССР, в нынешнем году отметили свой пятилетний юбилей независимости и национальной государственности. В моей стране успешно завершается этап структурных реформ, достигнута макроэкономическая стабилизация. Удалось остановить падение производства, в этом году ожидается рост производства в 3-4 процента. Годовая инфляция не должна превысить 26 процентов. Завершается формирование юридической базы рыночной экономики, создания новых институтов. Стоит задача вступления во Всемирную торговую организацию.

Крепнет региональное сотрудничество. В рамках Центральноазиатского союза, Организации экономического сотрудничества, Содружества Независимых Государств мы создаем условия для свободного передвижения товаров, капиталов, услуг, рабочей силы. В совершенно новых направлениях открываются транспортные артерии, создаются основы для долговременной и основательной работы по устойчивому развитию центральноазиатского региона.

Все мы, новые независимые государства, стремительно вовлекаемся в процесс глобализации мировой экономики, одновременно получая от этого явные выгоды, но и немалый ущерб и потери. Вместе с либерализацией торговли, открытыми границами на наши хрупкие экономики наваливается транснациональная организованная преступность, в том числе наркобизнес. Наркодельцы коррумпируют государственные структуры, размывая основы молодой государственности.

Наркотрафик, торговля оружием процветают в местах конфликтов. В продолжении и эрозии конфликтов в Таджикистане, Афганистане, и это совершенно очевидно, заинтересованы наживающиеся на этом могущественные международные преступные силы. Наркотики разрушающие действуют как на слабые, так и сильные страны. Весьма слабыми выглядят на фоне масштабов и геоэкономической разрушающей силы наркобизнеса местные возможности и помощь, предоставляемая региону странами-донорами.

Программа Организации Объединенных Наций по контролю за наркотиками вместе с пятью центральноазиатскими странами, подписавшими второй после стран Центральной и Восточной Европы Меморандум о взаимопонимании, продолжает линию региональной кооперации в борьбе с этим злом. Субрегиональная в рамках Центральной Азии программа дает возможность для развития проектов, обеспечивающих легитимность альтернативы тем людям, которые ныне занимаются выращиванием и перевозкой незаконных культур.

Моя страна приветствует рассмотрение этого вопроса на специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в 1998 году и выражает уверенность, что мировое сообщество устроит свою поддержку программам, направленным на погашение притока наркотиков в страны Севера.

Устойчивое развитие легло в основу разрабатываемой по инициативе Президента Кыргызской Республики Аскара Акаева национальной стратегии в области человеческого развития. В течение последней декады - от Вены до Стамбула - под эгидой Организации Объединенных Наций международное сообщество определило цели, задачи и приоритеты мирового социального

развития. Кыргызстан намерен реализовывать данные решения творчески и в полном объеме. Мы с большим интересом ожидаем обсуждения в следующем году на специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Повестки дня на XXI век.

Страны транзитной экономики проходят сложный период экономической реабилитации. Особенно остро стоят вопросы привлечения прямых иностранных инвестиций. Нас вдохновляет опыт стран Центральной и Восточной Европы, успешно справляющихся с задачей перехода на рыночные рельсы. Ряд из них стали членами Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), создали национальные экспортно-импортные банки, государственные агентства по страхованию деятельности частных предпринимателей за рубежом. Сегодня стало яснее, чем вчера: оказанная международным сообществом вовремя и в нужных объемах помощь и предоставленные кредиты, помноженные на огромные усилия самих стран, выводят "транзитные страны" из кризиса в сжатые сроки и таким образом переводят их в разряд доноров развития. Эффект такого "эшелонированного" решения общемировых проблем развития налицо. Нет сомнения, авангардной группой стран в этой цепочке в недалеком будущем может стать ряд постсоветских независимых государств.

О необходимости сотрудничества Организации Объединенных Наций и бреттон-вудских учреждений в целях укрепления мира, решения проблем экономического развития говорится давно и много. Как ответ на вызов времени только за последние годы появилось огромное число региональных союзов, активно взаимодействующих между собой. Сегодня трудно переоценить их роль и значение в деле урегулирования межэтнических споров и конфликтов, развития торговли, транспортных коммуникаций, социально-культурных связей в регионах. Организация Объединенных Наций могла бы систематизировать и обобщить успешный опыт деятельности таких союзов и альянсов, связывающих, словно кровеносные сосуды, систему Организации Объединенных Наций со Всемирным и региональными банками, Международным валютным фондом, предлагая региональный подход как один из эффективных путей решения всей совокупности сложнейших вопросов, встающих на мировую повестку дня.

Геоэкономические районы, как Ферганская долина, начиненные клубком острых проблем, как безработица, экологическая деградация, бедность, женское неравенство, преступность во всех ее формах, могут и должны стать фокусом внимания и усилий всех заинтересованных стран центральноазиатского региона, международных организаций системы Организации Объединенных Наций, стран-доноров. Последовательное, энергичное решение назревших проблем развития в этой густонаселенной долине и будет действенной, столь необходимой превентивной работой по укреплению безопасности, стабильности и мира между государствами региона.

Моя страна целиком и полностью поддерживает миротворческие усилия, предпринимаемые Организацией Объединенных Наций, Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе и Сообществом Независимых Государств, по мирному урегулированию межтаджикского конфликта. Мы высоко оцениваем вклад России и Ирана, приветствуем посредническую роль Туркменистана, открывшего "офис доброй воли" для проведения межтаджикских переговоров.

У всех конфликтов - узнаваемое лицо. Пора Организации Объединенных Наций обобщить и разработать правовые основы, порядок, формы работы для действий каждого вовлеченного в урегулирование, будь то представители международных организаций, сторон конфликта или различных рабочих групп. Организации Объединенных Наций следует на регулярной основе проводить консультации со странами региона, региональными альянсами на этот счет.

Исходя из затяжного характера кризиса, влекущего за собой огромные страдания мирных жителей, учитывая широкое распространение последствий военных действий в приграничных странах, мы считаем, что разрешение межтаджикского конфликта должно стать основой для долгосрочного устойчивого развития этой страны и всего центральноазиатского региона.

Из Таджикистана продолжается исход беженцев. Насколько эта тема болезненна для самого таджикского народа, настолько мы с болью в сердце сопереживаем ему. Ратификация Кыргызстаном в этом году Конвенции 1951 года и ее Протокола 1967 года о статусе беженцев стала не

просто проявлением уважения прав человека, но и отразила готовность нашего государства разделить бремя ответственности международного сообщества по оказанию помощи людям, вынужденным покидать родные места в поисках защиты себя и своих детей. Конференция Организации Объединенных Наций по проблемам беженцев и перемещенных лиц в Содружестве Независимых Государств, проведенная Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по делам беженцев в Женеве летом 1996 года, продемонстрировала полную поддержку международного сообщества беженцам из Таджикистана.

Острой остается гуманитарная ситуация, прежде всего в труднодоступных, высокогорных районах страны, особенно сейчас накануне зимы. Уверены, не только Организация Объединенных Наций и ее специализированные учреждения, но и Всемирный банк, Международный валютный фонд, Европейский союз, Организация экономического сотрудничества и развития смогут комплексно, успешно содействовать мирному урегулированию конфликта, облегчить лишения и боль многострадального таджикского народа.

В связи с последними событиями в Афганистане мы исходим из необходимости поиска всеобъемлющего политического урегулирования афганского конфликта, сохранения территориальной целостности, невмешательства во внутренние дела суверенного Афганистана. Призываем Совет Безопасности Организации Объединенных Наций добиваться достижения общенационального согласия от противоборствующих сторон, вести дело к окончанию многолетней изнурительной войны, дестабилизирующей азиатский континент в целом.

Полувековой опыт осмысления мирового политического развития под эгидой Организации Объединенных Наций подводит к мысли, что на Земле должно быть все больше и больше неконфликтных, устойчиво развивающихся безядерных зон. Тогда мир и безопасность людям будут гарантированы. Пришел долгожданный час: Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний (ДВЗИ) подписывается абсолютным большинством государств - членов Организации Объединенных Наций. Как представитель страны, стиснутой в недавнем прошлом с обеих сторон двумя крупнейшими ядерными полигонами на

Земле, подписывая этот документ от имени своего народа, я испытала особое чувство удовлетворения и надежды за будущее моей страны, всей нашей планеты.

Договор о нераспространении ядерного оружия и Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний являются важнейшими этапами на пути к грядущему безядерному миру. Мы полны решимости сделать Центральную Азию зоной, свободной от ядерного оружия. Важным условием для этого должны стать поддержка и получение гарантий от ядерных государств.

Кыргызская Республика выступает за реформы Организации Объединенных Наций. Совет Безопасности должен быть расширен за счет включения Германии, Японии и представителей Африки, Азии, Латинской Америки как постоянных его членов. За счет равного географического представительства возрастет и число непостоянных членов Совета. Должны измениться взаимодействия Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи в сторону транспарентности.

За полные пять лет, прошедшие со времени вступления в Организацию Объединенных Наций, мы - новые государства - стали полноправными членами семьи Объединенных Наций. Вместе со всеми мы радовались успехам установления мира в Гаити, Боснии, отдавали дань человеческим потерям, где бы они ни случались на нашей планете. Объединившись в региональные союзы, мы развиваем наши отношения равно с Западом и Востоком, Югом и Севером. Троє из нас - Кыргызстан, Казахстан и Узбекистан - создаем центральноазиатский миротворческий батальон - будущий резерв "голубых касок" Организации Объединенных Наций. На условиях взаимного уважения Россия, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан заключили в этом году договор о мерах доверия в военной области на границе с Китайской Народной Республикой. Мы упорно учимся на каждом шагу. Вместе с другими странами - членами Организации Объединенных Наций мы на пути в XXI век. Объединив наши усилия, мы сможем быть достойными его новых вызовов.

Исполняющий обязанности Председателя (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово уважаемому государственному министру по

иностранным делам и сотрудничеству Экваториальной Гвинеи Его Превосходительству Дону Мигелю Ойоно Ндонге Мифуму.

Г-н Ойоно Ндонга Мифуму (Экваториальная Гвинея) (говорит по-испански): Г-н Председатель, прежде всего позвольте мне присоединиться к предыдущим ораторам и поздравить г-на Разали Исмаила в связи с его избранием на пост Председателя пятьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи. Его избрание, безусловно, является признанием той роли, которую играет его страна в достижении идеалов нашей Организации. Это - также высокое доверие и признание его хорошо известного опыта в качестве дипломата. Мы желаем ему всяческих успехов в работе на этой сессии.

Мы представляем себе обширный круг вопросов, которые предстоит обсудить в ходе нынешней сессии, а также об их существе. Тем не менее, во-первых, я хотел бы выполнить возложенную на меня президентом Республики Экваториальной Гвинеи Его Превосходительством Обиангом Нгемой Мбасогой обязанность и передать присутствующим здесь сегодня представителям дружественных стран его приветствия и пожелания успешной работы в ходе нынешней сессии.

Беглый обзор нашей повестки дня показывает, что многие из вопросов представляют собой сердцевину и основную цель деятельности Организации Объединенных Наций. Однако верно и то, что большинство из них является предметом широкого и углубленного рассмотрения в ходе многочисленных предыдущих сессий Генеральной Ассамблеи. Поэтому, чтобы не повторяться, я кратко изложу точку зрения моей страны по поводу этих основных вопросов.

В течение последних 50 лет Организация Объединенных Наций постоянно содействовала повышению осознания международным сообществом и осмыслиения миром необходимости поддерживать международный мир и стабильность, справедливость, равенство и развитие во всем мире. Не хочется звучать пессимистично, однако приходится признать, что текущая сессия Генеральной Ассамблеи проходит в условиях значительной неопределенности. Некоторые даже задаются вопросом: обладает ли по-прежнему Организация Объединенных Наций потенциалом для того, чтобы вносить свой вклад в решение

повседневно возникающих в последние годы проблем? Поэтому первый вопрос, который мы должны решить, заключается в том, отвечает ли та система, которую мы создавали в течение последних 50 лет, требованиям, необходимым для решения этих вопросов. Ответом Экваториальной Гвинеи является принципиальное "да". Однако мы должны признать, что система, которую мы основали 50 лет назад, должна быть приспособлена к сегодняшним реалиям.

Кроме рассмотрения различных вариантов реформы системы Организации Объединенных Наций необходимо задаться вопросом, готовы ли мы предоставить нашей Организации юридические механизмы для того, чтобы придать большую демократичность таким органам, ответственным за принятие решений, как Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности. Наша страна считает, что на карту поставлен авторитет Организации Объединенных Наций. Мы располагаем возможностью сделать Организацию Объединенных Наций центром глобального объединения наших действий, направленных на достижение общих целей, сформулированных в Уставе. Поэтому при принятии решений, которые касаются всех стран - членов нашей Организации, необходимо добиваться консенсуса в деле поиска соответствующих решений. Исходя из этого убеждения, я хотел бы внести скромный вклад в решение некоторых вопросов, которые мы считаем жизненно важными для нашей Организации.

Реформа Совета Безопасности - это крайне важный и сложный вопрос, который заслуживает глубокого анализа. Экваториальная Гвинея выступает за создание механизма, который позволял бы добиваться широкого консенсуса при принятии этим органом решений. Поэтому мы разделяем мнение тех, кто считает, что необходимо увеличить число постоянных и непостоянных членов Совета Безопасности.

Как уже говорилось, мы считаем, что использование права вето должно претерпеть изменение в пользу создания механизмов, которые сделали бы его использование более объективным. Организация Объединенных Наций должна также учитывать тот факт, что сотрудничеству, которое позволит обеспечить устойчивое экономическое развитие в развивающихся странах, нет альтернативы. Оно необходимо, если мы хотим

ликвидировать бедность и нищету, которые порождают насилие и социально-политическую нестабильность во многих странах и регионах мира.

Сегодняшняя Экваториальная Гвинея усвоила суровый урок жизни в условиях демократии и плюрализма в тяжелом социально-экономическом климате. Поэтому мы считаем, что сохранение мира и стабильности и укрепление демократии тесно связаны с правом всех народов мира на развитие.

По этой причине Экваториальная Гвинея обеспокоена судьбой, которая может выпасть на долю резолюций, принятых на четырех важных всемирных саммитах последних лет - на Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро, Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития в Копенгагене, четвертой Всемирной конференции по положению женщин в Пекине и Всемирной встрече на высшем уровне в интересах детей в Нью-Йорке - в результате позиции международного сообщества. Не окажется ли, что мы вновь не оправдаем ожиданий наших народов, которые приветствовали похвальные инициативы Организации? Проблема задолженности остается нерешенной, хотя недавно Всемирный банк и Международный валютный фонд предприняли робкие шаги.

В том что касается внутренних дел моей страны, мы создаем демократию на основе широкого участия; это - демократия народа, творцом которой он является и благами которой он воспользуется. Таким образом, наша политика развития направлена на обеспечение благополучия наших граждан. По сути, на основе своего подхода правительство Экваториальной Гвинеи осуществляет программу содействия правам человека при технической и финансовой помощи Центра Организации Объединенных Наций по правам человека. В этой связи предлагается ряд курсов и семинаров для персонала, занимающегося общественным порядком и безопасностью, а также для представителей административных и правовых властей, отвечающих за правопорядок.

Мы ежедневно и систематически укрепляем степень демократизации государственных политических структур на уровне сельской общины, муниципального парламента и правительства с целью облегчения переходного этапа.

В экономической области наши усилия направляются на реформы, которые будут стимулом для устойчивого развития, повысят уровень жизни нашего населения. Однако мы должны отметить обеспокоенность моей страны тенденцией в международном сообществе возводить барьеры, которые подрывают усилия, прилагаемые многими развивающимися странами для мобилизации ресурсов, необходимых для развития.

В последние годы, фактически, мы стали свидетелями противоречивого явления: под предлогом призыва к восстановлению бесспорных принципов демократии и уважения к правам человека многие развивающиеся народы лишают ресурсов, которые позволяют им удовлетворить свои основные потребности. Сообщество доноров должно раз и навсегда научиться проводить различие между потребностями определенных эгоистичных политических интересов и стремлением народов к свободе, демократии и развитию.

Что касается Экваториальной Гвинеи, то наше стремление к упрочению государства на основе верховенства права, демократии и развития оказалось своего рода заложником определенных непримиримых и радикальных политических групп, которые умышленно обрушили на международное сообщество потоки дезинформации, противоречащей социально-политическим реалиям сегодняшнего дня в моей стране.

На протяжении ряда лет по незнанию или в силу корыстных интересов сообщество доноров манипулировало оружием экономической блокады, что сделало невозможным установление демократии на прочной основе в ряде стран.

Однако мы рады сообщить Ассамблее о том, что наши идеалы мира, республиканского порядка и здорового социального сосуществования позволяют сегодня Экваториальной Гвинеи привлекать внимание мира. Иностранные капиталовложения возрастают стремительными темпами, растет сотрудничество с дружественными странами и международными экономическими институтами, и к концу года экономический рост превысит 7 процентов. Мы верим в то, что в конечном счете Экваториальная Гвинея сможет заложить основу общего развития страны во всех областях.

Поэтому мы хотели бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы призвать собравшееся здесь международное сообщество судить об Экваториальной Гвинее с учетом того, что там действительно происходит, и таким образом подтвердить объективную реальность нашего продвижения к прогрессу и процветанию.

Исполняющий обязанности Председателя
(говорит по-английски): Следующий оратор - министр иностранных дел Непала Его Превосходительство Достопочтенный Пракаш Чандр Лохани. Я предлагаю ему выступить с заявлением.

Г-н Лохани (Непал) (говорит по-английски): От имени моей делегации и от себя лично я хотел бы прежде всего поздравить г-на Исмаила Разали с единогласным избранием на пост Председателя пятьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи и выразить мое удовлетворение в связи с тем, что собрат из Азии, из Малайзии, с которой нашу страну связывают наилучшие отношения, руководит нашей работой. Я заверяю его в полной поддержке со стороны моей делегации. Я хотел бы также поблагодарить г-на Диогу Фрейташа да Амарала, под руководством которого пятидесятая сессия Генеральной Ассамблеи достигла успешного завершения.

Я хотел бы также выразить глубокую благодарность и признательность Генеральному секретарю г-ну Бутросу Бутросу-Гали за его неустанные усилия и стремление к миру во всем мире, прогрессу, справедливости и гуманности.

В течение пяти десятилетий Организация Объединенных Наций стремится выполнить свои задачи по Уставу. Однако мир и благополучие - благороднейшая мечта человечества - остаются недостижимыми. Конфликты, безмерная жестокость, нищета, голод и в последнее время народонаселение и экологические проблемы неизменно возрастают. Организация Объединенных Наций, которая располагает ограниченными ресурсами и поэтому плохо подготовлена к таким ситуациям, стала объектом роста общественной критики. Тенденция сосредоточиваться на недостатках Организации, игнорируя перечень реальных успехов, по существу, может нанести урон самому смыслу Организации Объединенных Наций.

Однако, несмотря на эту ситуацию, всемирная Организация достигла значительного успеха, в том что касается мира, демократии и прав человека. В ее послужном списке много достоинств - в качестве нескольких примеров можно назвать Намибию, Мозамбик, Камбоджу, Гаити и Сальвадор. Благодаря усилиям Организации Объединенных Наций надежда на стабильность и демократию стала живой реальностью в этих странах.

Наличие Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане, Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением и Органа Организации Объединенных Наций по наблюдению за выполнением условий перемирия по-прежнему имеет большое значение на Ближнем Востоке. Аналогичным образом Организация Объединенных Наций прилагает усилия для поддержания и достижения мира во многих странах Азии, Африки, Европы и Латинской Америки на основе использования добрых услуг и при помощи операций по поддержанию мира. Несмотря на неудачи, выпавшие на долю Организации при некоторых операциях по поддержанию мира, которые не были укомплектованы полностью персоналом и не имели четких мандатов, мы не должны забывать реальные добрые дела, которые удалось сделать, предотвратив дальнейший геноцид, предоставив массированную гуманитарную помощь и расчистив путь для политического урегулирования.

Год назад здесь, в этом зале, собралось немало мировых лидеров, чтобы отметить пятидесятую годовщину Организации Объединенных Наций. С глубоким чувством оптимизма они дали оценку прошлой и настоящей деятельности Организации в момент, когда они также размышляли над будущим курсом, которым ей, возможно, придется следовать. Они подтвердили свою веру в принципы и цели Устава Организации Объединенных Наций, повторили свою приверженность всемирной организации и обязались оказывать поддержку, с тем чтобы позволить Организации осознать новые реальности и задачи. Нет сомнений в том, что пятидесятая годовщина подчеркнула необходимость активизации роли Организации Объединенных Наций как центрального элемента международных отношений, тем самым укрепив наши надежды, связанные с этим всемирным органом.

Непал с удовлетворением отмечает тот факт, что Дейтонский мирный процесс предоставляет народу Боснии и Герцеговины возможность осуществить его долговременную мечту о мире в своей родной стране. Мы надеемся, что недавно завершившиеся выборы будут содействовать прочному миру на Балканах, и пользуемся этой возможностью, чтобы выразить нашу признательность всем тем, кто внес свой вклад в этот процесс выборов. Мы в равной степени рады тому, что являемся частью этого мирного процесса благодаря нашему вкладу в деятельность гражданских полицейских наблюдателей в составе Специальных международных полицейских сил и Временной администрации Организации Объединенных Наций для Восточной Славонии, Бараньи и Западного Срема в рамках Миссии Организации Объединенных Наций в Боснии и Герцеговине. Мы надеемся, что следующие местные выборы пройдут в мирной обстановке.

В прошлом году в этом зале я говорил о том, что ближневосточный мирный процесс приобрел необратимый характер. Непал по-прежнему придерживается этой точки зрения, но недавнее обострение ситуации, повлекшее большие человеческие жертвы, и последующее негативное воздействие на мир вызывают нашу глубокую обеспокоенность. Я искренне надеюсь на то, что последняя встреча на высшем уровне в Вашингтоне между премьер-министром Нетаньяху и председателем Арафатом приведет к восстановлению доверия между двумя сторонами и сыграет важную роль в незамедлительном возобновлении серьезных переговоров в рамках ближневосточного мирного процесса.

Не имеющий выхода к морю Афганистан в большей степени, чем любая другая страна, стал жертвой "холодной войны", и афганский народ по-прежнему страдает от ее далеко идущих последствий. Мы надеемся на то, что мир возобладает в этой стране. Однако Непал был глубоко обеспокоен грубыми нарушениями прикосновенности персонала и помещений Организации Объединенных Наций.

Мы считаем, что операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира являются незаменимым инструментом поддержания международного мира и безопасности. Непал является крупнейшим поставщиком воинских

контингентов для операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. На протяжении ряда лет мы принимаем участие в различных миротворческих операциях, причем общее число военнослужащих составляет 30 000 человек, а численность гражданских полицейских сил насчитывает сотни человек. Наша приверженность мирным инициативам Организации Объединенных Наций остается неизменной.

Непал поддерживает продолжающиеся усилия, направленные на создание при Центральных учреждениях команды быстрого развертывания при Департаменте операций по поддержанию мира Секретариата Организации Объединенных Наций в рамках системы соглашений о резервных силах в целях укрепления системы резервных ресурсов Организации Объединенных Наций, в отношении которой Непал принял обязательство по резервным силам и готов предоставить до 2000 военнослужащих и 200 полицейских наблюдателей. Работа над созданием такой команды при Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций должна проводиться в условиях транспарентности и включать все заинтересованные государства, особенно государства, предоставляющие свои воинские контингенты. Мы считаем, что в ее состав должен входить персонал, нанимаемый Организацией Объединенных Наций.

К сожалению, Организацию Объединенных Наций неотступно преследует хронический финансовый кризис, который серьезно сдерживает способность нормального функционирования Организации. Несмотря на продолжающиеся уже год заседания Рабочей группы высокого уровня открытого состава по финансовому положению Организации Объединенных Наций, финансовое благополучие Организации по-прежнему вызывает опасения, и финансирование регулярного бюджета за счет операций по поддержанию мира становится не столько исключением, сколько правилом. Продолжение такой практики, неизбежно ведущее к задержке с покрытием задолженности перед странами-поставщиками воинских контингентов, отрицательно сказывается на потенциале быстрого реагирования, который ожидается от Организации Объединенных Наций. Возможности Организации Объединенных Наций в области планирования и осуществления миссий по поддержанию мира будут существенным образом подорваны, если нынешний финансовый кризис будет продолжаться. Без

прочной финансовой основы международное сообщество не может надеяться на то, что Организация Объединенных Наций сыграет ту роль, которая требуется от нее в поддержании международного мира и безопасности.

Сегодняшние миссии по поддержанию мира, охватывающие сложные межгосударственные конфликты, вместе с широкомасштабными гуманитарными операциями подвергают миротворцев беспрецедентным уровням опасности. Поэтому будет вполне уместно, если к этим мужественным предвестникам мира, которые подвергаются риску, будет проявлено равное отношение со стороны Организации Объединенных Наций. Мы надеемся, что в скором времени в соответствии с решением пятидесятой сессии Генеральной Ассамблеи будет создана справедливая системы компенсации на случай смерти или недееспособности.

Для Непала недавнее принятие Генеральной Ассамблей Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний является важной вехой в истории ядерного нераспространения и контроля над вооружениями. Мы надеемся, что он является кульминацией наших усилий, направленных на бессрочное запрещение ядерных испытаний. Мы считаем, что завершение работы над Договором о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний еще на один шаг приближает нас к нашей мечте о создании мира, свободного от ядерного оружия. Именно по этой причине Непал поддержал Договор, под которым от имени моей страны я вчера поставил свою подпись.

Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний является лишь частичной реализацией нашего договорного обязательства добровольно стремиться к полной ликвидации ядерного оружия. В результате принятия Договора еще более неотложный характер приобретает важность серьезного рассмотрения других приоритетных вопросов ядерного разоружения на практической, имеющей конкретные временные рамки основе. В этой связи Непал хотел бы подчеркнуть свою поддержку программы действий, недавно представленной 28 неприсоединившимися и нейтральными странами в целях ликвидации ядерного оружия на основе поэтапной программы.

В последнее время достигнут существенный прогресс в деле создания и расширения зон, свободных от ядерного оружия. Согласно Договору,льному в Бангкоке, и Договору Пелиндахи Юго-Восточная Азия и Африканский континент, соответственно, объявлены зонами, свободными от ядерного оружия. Собственно говоря, это шаги, предпринимаемые в русле лучших традиций договоров Тлателолко и Раротонга, которые внесут существенный вклад в процесс ядерного разоружения и глобального режима нераспространения ядерного оружия. Мы искренне надеемся на то, что активизируются усилия на Ближнем Востоке и в нашем собственном регионе Южной Азии, с тем чтобы цель создания зон, свободных от ядерного оружия, стала реальностью и в этих регионах.

Мы считаем, что наши усилия в направлении цели полного ядерного разоружения должны подкрепляться усилиями, направленными на нераспространение других видов оружия массового уничтожения. Поэтому мы полностью поддерживаем меры, нацеленные на установление полного запрета на химическое, биологическое и другое негуманное оружие, в том числе на производство, поставки и экспорт противопехотных наземных мин. В этой связи мне приятно заявить о том, что Непал в настоящее время находится на завершающем этапе необходимого конституционного процесса в целях ратификации Конвенции по химическому оружию, которую мы уже подписали.

Выступая принимающей стороной Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в азиатско-тихоокеанском регионе, моя делегация хотела бы подчеркнуть необходимость институциональных соглашений в целях активизации Всемирной кампании по разоружению. Центр в Катманду вносит свой вклад в международный, региональный и субрегиональный диалог, направленный на транспарентность и укрепление доверия в сферах разоружения и безопасности.

В своем ежегодном докладе о деятельности Организации Объединенных Наций Генеральный секретарь отмечает, что прошлый год стал свидетелем решительных усилий международного сообщества, направленных на ликвидацию бедствия терроризма. Я хотел бы подтвердить приверженность Непала принятой два года назад

Генеральной Ассамблей Декларации о мерах по ликвидации международного терроризма.

Реформа Совета Безопасности считается необходимым шагом для того, чтобы придать этому крайне важному органу Организации Объединенных Наций большую эффективность с учетом современных реальностей. Мы согласны с тем, что любое расширение членского состава Совета Безопасности должно отвечать интересам и требованиям преобладающего числа всех членов, с тем чтобы изменить существующий дисбаланс и аномальное представительство. На наш взгляд, во всякой согласованной формуле о расширении необходимо учитывать вопрос справедливого глобального представительства. При отборе членов Совета Безопасности расширенного состава следует руководствоваться вкладом государств-членов в поддержание международного мира и безопасности.

Исходя из этого, я хотел бы подчеркнуть, что, поскольку Совет Безопасности является главным инструментом международного сообщества в сфере обеспечения коллективной безопасности, никакая реформа в направлении расширения его членского состава никоим образом не должна умалять его потенциал принятия неотложных и эффективных мер в целях поддержания международного мира и безопасности.

Создание Всемирной торговой организации (ВТО) после завершения Уругвайского раунда ясно продемонстрировало, что ни одна страна не может игнорировать процесс глобализации, который набирает огромную силу. В то же время ускорение этого процесса интеграции глобальной экономики не привело к сокращению разрыва между развитыми и развивающимися странами. Экономическое положение многих стран Африки и многих развивающихся стран продолжает ухудшаться, и эти страны оказываются маргинализованными в силу неблагоприятных условий, сохраняющихся на глобальном рынке торговли их экспортных товаров. Кроме этого, эти страны не обладают национальным потенциалом с точки зрения технологии и потенциала разработки продукции, а также сталкиваются с различными нетарифными и тарифными барьерами на пути экспорта их продукции.

Положение развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, среди наименее развитых стран еще

больше усугубляется большими расходами, связанными с производством и транспортировкой их экспортных сырьевых товаров и с их трудностями придерживаться строгих сроков поставок, устанавливаемых глобальным рынком. Лишенные прямого доступа к морю и существенной рыночной основы в пределах своих границ, эти не имеющие выхода к морю страны не могут предложить какие-либо сравнительные преимущества, имеющие столь важное значение для привлечения иностранных капиталовложений. Элементарными минимальными потребностями являются дополнительные финансовые ресурсы и передача адекватной технологии, сопровождаемые конкретными мерами для преодоления этих и внутренне присущих дефектов. Мы надеемся, что на встрече на уровне министров государств - членов ВТО в Сингапуре эта реальность будет принята во внимание и будут обеспечены гарантии того, что товарам наименее развитых стран будет обеспечен свободный и неограниченный доступ на мировые рынки, с тем чтобы облегчить включение этих стран в процесс либерализации и глобализации мировой экономики.

С большой тревогой развивающиеся страны, в частности наименее развитые страны, наблюдают за резким снижением уровня ресурсов на оперативную деятельность Организации Объединенных Наций в целях развития. Наименее развитые страны как никогда прежде нуждаются в активизации поддержки со стороны этих учреждений, поскольку большинство этих стран приступили к осуществлению далеко идущих реформ. В условиях отсутствия потоков прямых иностранных инвестиций, которые предоставляются сейчас многим развивающимся странам, наименее развитым странам, которые не располагают базовой материальной инфраструктурой и материальными ресурсами, больше рассчитывать не на кого. Усилия органов системы Организации Объединенных Наций, задействованных в процессе предоставления технической и консультативной помощи наименее развитым странам, особенно Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД), необходимо надлежащим образом дополнить мерами бреттон-вудских учреждений и региональных финансовых учреждений, с тем чтобы остановить и повернуть вспять ухудшающуюся экономическую и социальную ситуацию наименее развитых стран.

Солидарность и поддержка представителей Движения неприсоединения и Группы 77 во время недавно завершившейся встречи на уровне министров наименее развитых стран являются отражением понимания и признания ответственности международного сообщества в отношении наименее развитых стран. Мы убеждены в том, что упор, сделанный лидерами группы семи основных промышленно развитых стран на совещании на высшем уровне в Лионе на необходимости оказывать помощь наименее развитым странам и интегрировать их в глобальную экономику, будет поддержан конкретными делами.

Сотрудничество Юг-Юг является еще одним важным компонентом международного экономического сотрудничества, который следует более подробно изучить и обеспечить его дальнейшее развитие. Правительство Коста-Рики заслуживает нашей благодарности за его щедрое предложение провести у себя в январе будущего года Конференцию Юг-Юг по финансам, торговле и инвестициям.

В последние годы наблюдается ухудшение экономических условий жизни все большего количества людей, особенно в развивающихся странах, население которых сейчас составляет 1,3 миллиарда человек, живущих в условиях нищеты. Необходимо серьезным образом подойти к объявлению 1996 года Международным годом борьбы за ликвидацию нищеты и провозглашению первого Десятилетия Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты начиная с 1997 года, для того чтобы энергично и целеустремленно вести борьбу с нищетой. Ликвидация нищеты должна быть приоритетной повесткой дня для всех многосторонних учреждений в сфере развития.

В этой связи мы выражаем признательность Генеральному секретарю за его инициативу учредить на основе Административного комитета по координации межрежимочные целевые группы для контроля за последовательным решением системой Организации Объединенных Наций различных межсекторальных задач, поставленных на последних крупнейших международных конференциях. Приятно отметить, что одна из целевых групп, которая занимается обеспечением благоприятной обстановки, проходит под руководством Всемирного банка. Мы с нетерпением

ожидаем докладов целевых групп, которые должны быть представлены в апреле 1997 года.

Мы убеждены в том, что специальная сессия Генеральной Ассамблеи по принятой в Рио-де-Жанейро Декларации, которая состоится в июне следующего года, добьется успеха в достижении цели получения новых и дополнительных ресурсов для осуществления Повестки дня на ХХI век. Мы настоятельно призываем развитые страны выполнить обязательства, принятые ими на основных международных конференциях, в том числе на конференциях в Рио-де-Жанейро, Каире, Копенгагене, Пекине и Стамбуле. Мы глубоко обеспокоены снижением уровня официальной помощи на цели развития развивающимся странам, особенно наименее развитым странам.

Мы с радостью отмечаем, что Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата вступила в силу и эффективно претворяется в жизнь. В то же время мы обеспокоены процессом, связанным с Конвенцией о биологическом разнообразии, которая до сих пор не ратифицирована многими странами. Мне доставляет особое удовольствие заявить о том, что парламент Непала уже ратифицировал Международную конвенцию по борьбе с опустыниванием.

Мы решительно привержены Уставному обязательству содействовать основополагающим правам человека для всех и обеспечивать их защиту, независимо от расы, пола, языка или религии. Моя делегация внимательно наблюдает за переговорами, которые проходят в Рабочей группе Третьего комитета, учрежденной для осуществления контроля за выполнением рекомендаций Венской декларации и Программы действий.

Четвертая Всемирная конференция по положению женщин явилась важной вехой в подтверждении равных прав женщин, она привлекла наше внимание к важному аспекту равноправного участия мужчин и женщин в деятельности в целях развития. Мы в Непале серьезно относимся к осуществлению результатов этой Конференции и в качестве первого шага сформировали отдельное министерство по вопросам положения женщин и социальному обеспечению.

Политическая борьба, этнические конфликты и попрание основополагающих прав человека во многих регионах мира вызывают большой поток беженцев, в

основном женщин и детей. Мы выражаем нашу признательность Верховному комиссару по делам беженцев за ее неутомимые и постоянные усилия, направленные на обеспечение помощи беженцам во всем мире, несмотря на ограниченные ресурсы, имеющиеся в ее распоряжении. Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) заслуживает нашей особой благодарности за обеспечение необходимых продуктов питания и других услуг для почти 100 000 беженцев в лагерях на востоке Непала. Королевское правительство Непала поддерживает право каждого беженца на возвращение на свою родину в условиях безопасности и достоинства. Правительство приложит все необходимые усилия для решения проблемы беженцев из Бутана на основе двусторонних переговоров и взаимопонимания.

Являясь исключительно важной частью нашей широкомасштабной политики мира, сотрудничества и дружбы со всеми странами мира на основе Устава Организации Объединенных Наций и принципа неприсоединения, Непал проводит политику содействия развитию регионального сотрудничества и понимания в рамках Ассоциации регионального сотрудничества стран Южной Азии (СААРК). В прошлом году мы отметили десятую годовщину Ассоциации. Семь государств Ассоциации принимают участие в различных сферах сотрудничества, включая борьбу с терроризмом и наркоманией, охрану окружающей среды, снижение уровня нищеты и содействие региональной торговле. Фактом является то, что СААРК очень отстает от других аналогичных соглашений по региональному сотрудничеству, но страны Ассоциации, особенно Непал, настойчиво и решительно настроены развивать как характер, так и конкретные меры сотрудничества, понимания и мира между партнерами по Южной Азии.

Заседание закрывается в 12 ч. 05 м.